

В семейном кругу мы с вами растем.  
Основа основ – родительский дом.  
В семейном кругу все корни твои.  
И в жизнь мы выходим из семьи.



Преемственность – замечательная черта семьи Рассказовых, где не одно поколение выбрало для себя нелегкий путь служения народу. Глава рода, **Рассказов Иван Иванович**, прошел, можно сказать, героический путь. Ветеран Великой Отечественной войны, после окончания краткосрочных курсов Новосибирского пехотного училища в октябре 1941 года, в составе 11 Сибирской бригады 999 стрелкового полка отправлен в самое пекло войны – оборону Москвы. С января по сентябрь 1942 года был на передовом рубеже, получил очень тяжелое ранение в бедро и позвоночник. 9 месяцев находился в госпитале между жизнью и смертью, но молодость победила. В 1944 году после окончания 1-го Московского минометного училища в должности автоматчика защищал города Сталинград и Ржев. За боевые заслуги получил много правительственных наград:

медали «За оборону Москвы», «За оборону Сталинграда», «За боевые заслуги», «За победу над Германией», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», Орден Отечественной войны II степени, юбилейные медали. Являлся ветераном 96-й гвардейской Иловайской трижды орденоносной стрелковой дивизии, ветераном 2-го Украинского Забайкальского фронта. В мирное время награжден медалью «Ветеран труда».

Вернувшись в родные места, посвятил себя мирной профессии учителя в Атрачинской семилетней школе. Преподавал историю, военное дело, физкультуру, рисование. Педагогический стаж 10 лет.

Затем был назначен председателем сельского совета.

Заочно закончил Тюкалинский сельскохозяйственный техникум и до ухода на пенсию работал главным зоотехником колхоза им. Ленина.

С женой Екатериной Семеновной, труженицей тыла, воспитали троих детей.



Две дочери пошли по стопам отца. Старшая дочь, **Новосёлова (Рассказова) Нина Ивановна**, 42 года трудилась в Атрачинской средней школе. Своей профессии она посвятила такие строки:

По профессии я – учитель.  
И работу свою люблю.  
Со своими учениками  
Я читаю, рисую, пою.  
На экскурсию с ними ходим мы  
На лужайку, в поле и лес.  
Говорим о просторах Родины.  
Ярко светит солнце с небес.  
Я учу детей видеть прекрасное,  
Почитать отца и мать  
И любить нашу землю русскую,  
Хлебороба труд уважать.  
Жить учу детей в мире, согласии,  
Всем во всем и всегда помогать.  
Жить со всеми всегда в согласии  
И друг друга всегда понимать.



Нина Ивановна родилась в 1948 году в д. Усть-Логатка Крутинского района. В 1950 году вся семья переехала на постоянное место жительства в с. Атрачи Тюкалинского района. Закончив 8 классов Атрачинской восьмилетней школы, поступила в педагогический класс Тюкалинской средней школы. Учащиеся педагогического класса 4 дня в неделю занимались общеобразовательными предметами, а 2 дня – по специальности.

Проучившись в Тюкалинске 3 года, пришла работать в родную Атрачинскую школу старшей пионерской вожатой. Всегда была окружена детьми, которых зажигала разными идеями. Тимуровцы бежали после уроков помогать пожилым людям, готовились к сборам, слетам, собирали металлолом, макулатуру, золу, проверяли режим дня своих товарищей. В это же время Нина Ивановна заочно училась в Омском Государственном педагогическом институте им. Горького.

За 42 года педагогической деятельности Нина Ивановна прошла интересный, богатый опытом путь от старшей пионервожатой, учителя начальных классов, учителя географии, воспитателя интерната и группы продленного дня. В интернате Нина Ивановна много внимания уделяла сплочению детского коллектива. Был создан детсовет, где рассматривались вопросы успеваемости и дисциплины. Под ее чутким руководством дети приучались к самообслуживанию, к порядку, отвечали за сохранность имущества. Всегда поддерживала связь с учителями-предметниками и с родителями воспитанников.

Последние годы перед уходом на пенсию Нина Ивановна работала воспитателем группы продленного дня. В число воспитанников входили дети из трудных и малообеспеченных семей, которым была необходима помощь педагога в выполнении домашнего задания. Кроме помощи в учебе, Нина Ивановна организовывала и досуговые мероприятия для своих воспитанников.

К своей работе Нина Ивановна всегда относилась добросовестно, старательно, не жалея сил и времени. Каждый день был буквально расписан по часам: уроки, совещания, педсоветы, родительские собрания, индивидуальные консультации, выпуск экрана успеваемости. В коллективе пользовалась заслуженным уважением, авторитетом. За многолетний добросовестный труд Нина Ивановна награждена медалью «Ветеран труда», Министерской грамотой г. Москвы, грамотами Министерства образования Омской области, районными грамотами, грамотами сельского поселения. С мужем Анатолием Дмитриевичем воспитали двоих детей. Дочь Светлана закончила сельскохозяйственный институт им. С.М. Кирова, живет и работает в г. Омске. Сын Виктор в настоящее время работает главой Атрачинского сельского поселения.

Находясь на заслуженном отдыхе, Нина Ивановна с душой и всей ответственностью занимается различными делами в Атрачинской ветеранской организации.



Младшая сестра Нины Ивановны **Тарасенко (Рассказова) Людмила Ивановна** родилась в 1950 году. После окончания Тюкалинского педагогического училища 28 лет проработала воспитателем детского сада. Эту профессию многие считают легкой и простой. Ну разве сложно каждый день играть, гулять, лепить и рисовать, разучивать с малышами песенки и

стихи, кормить и укладывать спать. Но на самом деле это, конечно, не так. Работа воспитателя детского сада – это кропотливый труд, требующий терпения, сил, самоотдачи.

Для детей Людмила Ивановна была второй мамой, которая всегда успокоит, похвалит, обнимет. Малыши непосредственные, порой непослушные, каждый со своим характером, к каждому нужно было найти свой подход. Чтобы научить их чему-то, надо было в первую очередь заинтересовать, увлечь, то есть быть с ними на одной волне. Профессия воспитателя – это еще возможность постоянно находиться в мире детства. Осознаешь ее значимость тогда, когда видишь распахнутые глаза детей, которые ловят твой взгляд, повторяют жесты. Смотришь на них и понимаешь, что ты им нужна, что именно ты закладываешь ростки будущего характера.

Людмила Ивановна человек творческий, хорошо рисует (все реквизиты к занятиям готовила сама), поет, читает стихи, прозу. На праздничных мероприятиях ее воспитанники всегда любили песни, стихи показывали в инсценировке. Она душой прикипела к детям, которые отвечали ей послушанием и любовью. За многолетний добросовестный труд Людмила Ивановна награждена медалью «Ветеран труда», почетными грамотами Омского областного отдела народного образования, почетными грамотами районного отдела народного образования, грамотами исполкома Атрачинского совета народных депутатов. С мужем Григорием Дмитриевичем воспитали двоих детей. Оба окончили сельскохозяйственный институт им. С.М. Кирова. Андрей живет и работает в г. Омске, Наталья – в Тюкалинске.



Достойной сменой в педагогической династии стала супруга сына Нины Ивановны **Новоселова Елена Валентиновна**, которая сейчас работает директором Атрачинской школы.

Закончив Тюкалинское педагогическое училище, пришла работать в Атрачинскую школу учителем начальных классов. Учила детей азам школьных наук, прививала любовь к своей малой родине. Заочно училась в Омском Государственном педагогическом университете на факультете начального, дошкольного и специального образования.

Учителем начальных классов Елена Валентиновна проработала 5 лет, а в 2012 году была назначена директором своей родной Атрачинской школы. Много забот у директора. Хочется как можно лучше сделать ремонт, вырастить урожай на пришкольном участке, отремонтировать отопление, привезти вовремя ребят интерната, повысить успеваемость в школе и много других дел. Сюда же входит работа с родителями учащихся и общественная работа на селе. В 2015 году Елена Валентиновна избрана депутатом Атрачинского сельского поселения.

Елена Валентиновна поддерживает все начинания своих коллег, приветствует новое, нетрадиционное в работе. Гордится достижениями учащихся и учителей в районных олимпиадах, конкурсах, соревнованиях, конференциях.

Много работы и забот у директора, но она не пропускает ни одного школьного мероприятия, будь то тематический вечер, соревнования, КВН, «Веселые старты». Она всегда в гуще всех дел школы, видит работу каждого учителя, рост своих учеников. Всегда находит время, чтобы сказать теплые слова детям, которые ее любят, коллегам, которые в свою очередь, стараются помогать ей преодолевать трудности, оправдывают ее доверие.

Елена Валентиновна за свой труд награждена грамотами районного комитета по образованию, Центра по работе с детьми и молодежью, администрации Атрачинского сельского поселения.

С мужем Виктором Анатольевичем воспитали двух дочерей. **Старшая дочь Юлия** продолжает династию педагогов. В 2018 году она закончила факультет начального, дошкольного и специального образования Омского государственного педагогического университета, сейчас работает в г. Омске учителем начальных классов.

И в школе, и в университете Юля вела активный образ жизни. Принимала участие в различных конкурсах, праздниках, научно-практических конференциях. Юля продолжила учительскую династию семьи.



Глава рода, Иван Иванович находясь на пенсии, был частым гостем в местной школе, на личном примере (был интересным рассказчиком, обладал феноменальной памятью), передавал свой опыт молодому поколению.

Умер 1994 году, на его могиле установлен памятник, имя внесено в книгу «Солдаты победы». Не зря прожил он свою жизнь, потомки не посрамили честь семьи, честно трудились и трудятся на благо нашей родины. Он дал своим детям, внукам и правнукам правильное направление в жизни. Память о нем в сердцах и душах его учеников, односельчан, детей, внуков и правнуков.

В этой педагогической династии 5 учителей - и все со своими удивительными судьбами. Общий педагогический стаж учительской династии Рассказовых - Новоселовых на сегодняшний день составляет 94 года. Ещё немного остается до векового юбилея! Из поколения в поколение члены семьи как эстафету передавали гордое знамя учительской профессии. Они преподавали и преподают разные предметы, но их объединяют профессионализм, стремление к творчеству, и желание отдавать сердце детям.

Династия — гордое слово!  
Сплелись поколения в нём.  
Мы славу труда своих предков  
Достойно сквозь годы пронесем.  
Потомственный врач, учитель...  
Как славно и гордо звучит!  
И в русле семейного счастья  
Наш дух единенья кипит.  
Так пусть же растут, процветают  
На благо любимой страны.  
Ведь трудовые династии,  
Бесспорно, нужны и важны!